

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns for 'SUSCRIPCIONES' and 'Un mes' rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

Table with columns for 'Un mes', 'Tres meses', 'Ses meses', and 'Un año' rates for 25 números.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177. Partido de Correos núm. 87.

Table with columns for '25 números' and 'INSERCCIONES' rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Table with columns for '1.ª plana', '2.ª plana', '3.ª plana', and '4.ª plana' rates.

INTERESANTE

Demostado que no hay quien compita en muebles de lujo con los importantes talleres de Tapicería, Ebanistería y Tallés, de D. Federico Quesada, (San Jerónimo, 25), se advierte á las familias que están bien avenidas con sus intereses, que antes de cometer la ligereza de pedir á Madrid ó á Barcelona muebles de ninguna clase, vean los extensos muestrarios y fotografías que facilita dicha casa, única que garantiza cuantos encargos se le hacen.

Lotería Se ha trasladado al Zacaña, núm. 35, la Administración de Loterías que hasta hace poco se hallaba establecida en la Acera del Casino, junto al hotel Alameda.

Anuario de Granada

obra utilísima para todo el mundo y de absoluta necesidad para Comerciantes, Industriales, Proprietarios, Empleados, Sacerdotes, Estudiantes, Militares, Autoridades, Obedientes, Contribuyentes, Corporaciones y Sociedades, pues contiene datos que todos necesitan consultar alguna vez, y tenerlos reunidos y ordenados produce ahorro de tiempo, de molestias y de dinero.

Mapa de la Provincia y Plano de Granada Este libro forma un volumen de 1.000 páginas en cuarto mayor, bien impreso, de abundantisimas y clara lectura.

Se remite certificado por correo á quien lo pida á un autor, don Luis Seco de Luena (Bayas Católicas 8, principal) enviando, al mismo tiempo, el importe de la edición que se desea, y además 50 céntimos para los gastos.

Los festejos del Corpus

Guertamente, que no hace tiempo á propósito para pensar mucho en fiestas; pero es el caso, que los días transeurren, que el Corpus se echa encima y que la organización y programa de los festejos, adelanta muy lentamente. No queremos dirigir censuras á la Comisión municipal de Fiestas; le único que nos proponemos, es hacerles un llamamiento que les sirva de estímulo, para que los trabajos de preparación, no se dilaten, demoren ó abandonen, á fin de que se ultimen á la mayor brevedad posible.

Esto, sería un bien positivo y práctico para Granada; pues si el programa no está terminado con la anticipación debida, el anuncio y la propaganda se efectúan deficientemente y sin resultado, ni provecho alguno. Pero si, con la actividad y diligencia, se hace al vecindario un bien; la Comisión se favorece también con ello, pues resultando los festejos más lucidos, en vez de la censura pública, obtendrá el aplauso de todos, además de la satisfacción de su conciencia por haber cumplido la misión que en los cargos concejales, en esos cargos concejales que tanto anhela, les está encomendada. Animo, por consiguiente, señores de la Comisión, y á no olvidar un asunto de tanta importancia para el Comercio granadino, y en el cual, todos los vecinos de la ciudad, tienen puestos los ojos.

Y no se olviden, que lo principal de las Fiestas, son los forasteros; y éstos no concurren sino por efecto de una activa é inteligente propaganda realizada con la anticipación conveniente.

GRONICAS FEMENINAS

UNA INDICACION

Se aproximan las renombradas fiestas del Corpus, y varias comisiones están ocupándose en preparar exposiciones y festejos, que contribuyan á su mayor esplendor. Todo esto es digno de aplauso y merece eterna gratitud, pero amparada en el carácter femenino que tienen estas crónicas, y confiada en la amabilidad que distingue á nuestras autoridades y en el interés que inspira cuanto tienda al bien del sexo femenino, me atrevo á hacer una indicación modestísima, pe-

re cuya realización agrada generalmente.

En varias poblaciones, cuando anualmente se celebran las tradicionales fiestas, es uno de los números del programa la celebración de una exposición de labores femeninas. En Granada, que es una capital de las más laboriosas y que tiene justo renombre para los bordados, no se celebra una exposición donde puedan admirarse esas pruebas de la habilidad y paciencia femenil, pues si á la de Bellas Artes se llevan algunos trabajos, son muy pocos, porque realmente, allí no es el sitio más apropiado, y todas se resisten á que las labores sean juzgadas por un jurado masculino, que aunque competentísimo y recto en pintura y esculptura, es muy natural que no entienda de bordados.

La Sociedad Económica es la llamada á organizar esta exposición, que necesita muy pocos gastos, y que pondrá de manifiesto una vez más que la cultísima é ilustrada sociedad cumple por entero la misión que le está confiada.

Esta idea, si tiene buena acogida, contribuirá á la mayor brillantez de nuestras renombradas fiestas, y será un campo hermoso que se abre para que la mujer dé pruebas, de que el movimiento feminista con sus extravagancias radicales no ha entrado en nuestra hermosa Granada.

No ignoro que el director de la Sociedad Económica está ausente, pero me consta que su amabilidad es grande y que le inspira vivísimo interés cuanto a la mujer granadina se refiere; por esto, esa ausencia no es obstáculo, máxima cuando hay un vicedirector, y un director de estudios tan ilustrados y competentes como los señores Vico y Brabo y Santa Cruz.

De ellos espera contestación su afectísima

VIOLANTE.

TRIBUNAL LIBRE

Mudanzas del cielo

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. E-ta mañana, cuando recibí su periódico, leí el sugestivo epigrafe de Luz y calor. Naturalmente, según le suena de un párrafo en agua de rosas.

Después alé los ojos á la celeste bóveda, encontrándola azul y con luminosa transparencia. Vamos á tener un buen día,—me dije.

Sali á la calle, con un junquillo muy chist que compré el verano pasado, luciendo mi cuerpo gentil... relativamente.

Todo sonrío. Las mujeres que me encontraba, llevaban en la tersa mejilla el sol del ardiente estío...

Tranvía, es decir, di varios paseos en tranvía, que es avá rímorosa que vuela por la ciudad.

Propenámeme gozar de la luz radiante y pura que el astro por excelencia manda... Sey andaluz y no lo puedo remediar; me gusta mucho la vagancia, la despreocupación, el sol y otras cosas refebuenas que por modestia no nombro. Reliquias de la raza musulmana que aquí dominó tantos siglos, es el vivir una vida muelle, aunque en creciente apuro económico.

Y está por averiguar, quién llevará más razón: el emprendedor yanqui, el infatigable inglés, el especulador francés, el industrial alemán, el laborioso y avaro catalán ó el espléndido y entrapado hidalgo andaluz.

Lo único cierto y averiguado es, que al cabo de la breve jornada de la existencia individual, unos y otros igualmente nos podremos bajo unos palmas de tierra, donde todo está sombrio, todo oscuro, y que el que más carne lleve, más pasto dará á los gusanos.

Yo les aseguro á éstos, que con migo sufrirán una terrible decepción, pues como no tienen afilados colmillos, al dar con mis huesos, preferirán retirarse á lastimarse sin provecho alguno.

Mas, reanudando el hilo de mis impresiones, diré á usted, señor Director, que de pronto observo que se empañan los cristales de mi vehículo y que gruesos lagrimones bajaban por ellos, á la vez que se entristecía la tarde.

¡Pícaras nubes! Habían bajado y se habían abierto vaciando su líquido contenido. Entonces me acordé de que era la hora de comer. Y, francamente, soy granadino de pura sangre, recobro actividad extraordinaria, como el Meléndres de la popular zarzuela, á la hora del rancho. No pude contenerme, abandoné el tranvía y lancéme calle arriba, con el consabido bastoncito bajo el brazo, hacia la casa.

Y me he mudado de ropa, para escribir le tribunicillo al sonsonete del diluvio que golpea los balcones de mi habitación.

Envío las cuartillas con un mucho que sabe a mar, y me quedo esperando que mejore el tiempo, que al sol su cabellera áurea, que el su aparecera cubierto de flores y que perfumes de los cármenes me envivan, regalando mis sentidos.

TELMO VELA



En los dos conciertos dados en el Palacio de Bellas Artes. Terminó sus estudios con el también eminente violinista D. José del Hierro, profesor del Conservatorio de Madrid, bieniendo el primer premio en 1904, cuando aún no tenía estorces años de edad.

En el mismo Conservatorio, hizo sus estudios de Armonía, llegando pronto á ser autor de algunas composiciones. En su repertorio figuran los autores más difíciles como Wieniawski, Vistamp, Sarasate, Tschaiokowski, Mendelstom, Grieg, Kreutzer, etc., etc.

TELMO VELA cuenta en la actualidad 1 años, y lleva dados un sin número de conciertos, escuchando en todos ellos ruinosísimas ovaciones.

Su precocidad es asombrosa, y ahora tiene adquirida infinidad de compromisos en muchas capitales de provincias.

tejas abajo, pero para arriba es inútil toda pretensión en tal sentido. Ansiamos en nuestra existencia descubrir, averiguar; es para nosotros un encanto, hablando del hombre en general, sorprender un secreto de la naturaleza, pero sabemos siempre que de lo metafísico se trate que hay que estrellarse ante ese infinito, poderoso, imponderable que se llama lo tan atscada por los sectarios, es una de las más grandes verdades que existen, es uno de los principios más indiscutibles que darse pueden, porque en ella está la explicación natural y lógica del desconocido tenebroso, cuyos velos nadie podrá romper ni habrá nunca un Cristóbal Colón que los descubra.

El día que lo desconocido no existiera los hombres no serían más que diccos, y esta suposición es verdaderamente un absurdo.—C. de C.

UN FUNCIONARIO GELOSO

En Valencia venía consignándose en los repartimientos de las contribuciones rústica y pecuaria y urbana, registros fiscales de edificios y solares y matrículas de industria y de comercio, el 4/68 por 100 y 2/34 por 100 con que fueron gravadas las cnotas para el Tesoro sobre contribución territorial é industrial, respectivamente, para atender á los gastos que ocasionó el servicio de guardería rural prestado por la guardia civil, desde el ejercicio económico de 1879 80 al de 1896-98, ambos inclusive con arreglo á lo dispuesto en la ley de 7 de Julio de 1876.

Los contribuyentes representados por la Cámara de Comercio, Liga de Proprietarios, Sociedad económica y otras, habían solicitado varias veces se practicara una liquidación para que se conociera si la provincia había satisfecho el importe de su débito y si nó determinar fíjamente la suma que quedara por satisfacer.

A pesar de las justicias de la reclamación y de haber ordenado la Dirección General de propiedades y derechos del Estado,—hoy suprimida,—en 30 de Marzo de 1900, y recordado en 15 de Junio de 1903 que la Diputación provincial se encargara de practicar esta liquidación, la liquidación no se ha hecho; ó por dificultades propias de la complicación de las operaciones de contabilidad que había que practicar, por incompetencia ó por desidia, el caso es, que no se conseguía nada y que cuantas gestiones se realizaban encaminadas á este fin, resultaban infructuosas.

Llegaron algunas de las Corporaciones aludidas á exponer, que de no ser atendidas en lo que estimaban justas pretensiones, se aconsejarían á los señores contribuyentes la resistencia al pago de las contribuciones, á menos de que se excluyeran los recargos sobre las cnotas, operación de todo punto imposible por hallarse confeccionados los documentos cbotatorios para el año económico corriente.

Agravada la situación en tales términos y llegando á revistír caracteres de verdadero y sério conflicto, el nuevo Delegado de Hacienda de aquella provincia, nuestro querido amigo don José León Villanueva, intervino en el asunto ofreciendo que la liquidación sería practicada en breve plazo.

En efecto: el señor León Villanueva, con el celo y la pericia que tantas veces demostró, cumplió satisfactoriamente

FILOSOFIA MORAL

LO DESCONOCIDO

Llega en algunos momentos la mente humana á los últimos límites del extravío, así como á las aberraciones más espantosas y más grandes.

Yo no he nacido para luchar con el agua y el barro, sino para adormecerme entre ondulaciones de luz y vagar soñando bajo el cielo de unos ojos abrazadores y divinos de mujer, que aunque sea nazarena, ame como las africanas. Un pasante

La desgracia de ayer

En la madrugada de ayer se encontraba prestando servicio en las cocheras de los tranvías el empleado de los mismos Diego Aguilar Godoy, de 22 años de edad, habitante en la Calderera Nueva, núm. 2.

Con objeto de durante la velada no tener frío, encendió un poco carbón en un brasero, sentándose alrededor de él y se quedó dormido.

En uno de los movimientos que hizo cayó sobre la lumbre, produciéndose graves quemaduras en la cara y las manos.

Conducido al hospital de San Juan de Dios, se le practicó la primera cura por el médico de guardia Sr. Marquez y el practicante Sr. Pareja, retirándose á su domicilio una vez curado.

Del hecho conoce el juez de instrucción del Sagrario.

Pagando tres meses

CIDAD, se pueden recoger en estas oficinas, Gracia, 4, tres bonos de opción á nuestro REGALO DE 500 PESTAS.

El sorteo se verificará el día último de este mes. Tienen derecho al regalo mencionado, lo mismo los señores suscriptores que anticipen el importe de un trimestre, que las personas que se suscriban desde hoy, abonando los meses de Abril, Mayo y Junio.

Se facilita otro bono, por cada quince Cupones como el siguiente:

GRAN REGALO de LA PUBLICIDAD 15 CUPONES como este, dan derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción para el regalo de un BILLETE DEL BANCO DE ESPAÑA DE 500 PESTAS, que se sorteará en unión de la Lotería Nacional, el día 31 de Marzo de 1906.

A propósito de la agitación carlista

Asegúrese que D. Jaime de Borbón, antes de visitar á Barcelona, estuvo en Madrid, alojándose en un hotel de los Cuatro Caminos, propiedad del señor O'ziz de Zárate.

También se dice que el hijo del pretendiente se encuentra ahora en el norte de Cataluña.

El Correo Español advierte á sus correligionarios que no se dejen sorprender por los supuestos manejos carlistas de que se habla estos días, diciendo que esos son noticias que propalan el gobierno y la prensa.

Añade que los verdaderos tradicionalistas son completamente ajenos á esas pseudo conspiraciones.

Don Carlos de Borbón ha telegrafado al Sr. Barrio y Mier agradeciendo las misas y funerales costeados por los tradicionalistas en sufragio de su madre.

AVENTURAS DE UN COMPATRIOTA

En el mes de Enero último, un individuo que viajaba sin billete por las líneas de ferrocarril de Francia, fué detenido en la estación de Roanne.

Conducido á la Comisaría, le sometió un fuerte sáncapo, siendo preciso trasladarle el hospital.

Hasta hace pocos días permaneció sumido en una especie de letargo, sin comer, moverse ni hablar. Al recobrar el conocimiento, priva-

do todavía del uso de la palabra, pidió lápiz y papel y escribió varias palabras en castellano.

Pece después habló y contó su historia.

El infeliz es español y se llama José González Martínez.

Fué á Francia en busca de trabajo como pintor decorador, llegando á Marsella, en donde la policía, tomándolo por anarquista, le vigiló con tanta insistencia, que, disgustado, embarcóse en el tren sin billete, hasta que en Roanne le detuvieron.

La detención "causóle" susto tan grande, que le hizo perder el conocimiento y el habla.

El padre obrero español solicitó de las autoridades francesas que le facilitaran medios para regresar á su patria.

Granada al día

Se sacan á concurso de ascenso las escuelas y auxiliares de primera enseñanza vacantes en este distrito Universitario.

Provincia de Granada.—Los de niños elementales dotados con 1.100 pesetas anuales, de Orgiva, Velez Benadulla, Galera y Orce y la de niñas de Puebla don Fadrique.

Provincia de Jaén.—Las de niños auxiliares graduada de Jaén, dotada con 1.375 pesetas anuales; la de Andujar, con 1.100; la elemental de Linares, con 1.650; la de Baeza, con 1.375; la de Bailén, Castillo de Locubín, Fuensanta, Rus, Navas de San Juan, Sabiete, Santibáñez del Puerto, con 1.100 pesetas; las de niñas de Ubeda, con 1.375; y la de Torre del Campo, Santiago de la Espada, Quesada, auxiliar de Jaén y Alcaudete, con 1.100 pesetas; y la de párvulos de Linares, dotada con 1.650 pesetas.

Provincia de Almería.—La de niños elemental de Guaramasa con 1100 pesetas y la de niñas de Celni con 1100 pesetas.

Provincia de Málaga.—La auxiliar elemental de niños de Málaga con 1375 pesetas anuales. Las de niñas de Mijas, Nerja, Ronda y Málaga, con 1100 pesetas anuales.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes á este Rectorado en el preciso término de treinta días á contar desde el siguiente en que el anuncio aparezca en la Gaceta de Madrid, debiendo acompañar á las mismas su hoja de servicios legalmente certificada dentro del plazo de la convocatoria.

En sus instancias expresarán el orden de preferencia con que deseen obtener las vacantes que se anuncian.

Los aspirantes á este concurso no podrán hacer renuncia alguna de derechos estando obligados á aceptar la plaza que les correspondiere, de cuyo fin al expedirseles el nuevo nombramiento se declarará la vacante de la escuela que sirvan.

Billetes falsos.—Desde hace unos días circula una nueva emisión de billetes falsos de cincuenta pesetas. Las principales diferencias con los legítimos son las siguientes: En el anverso aparece el busto de Velázquez completamente borroso, la cabellera no llega á la gorguera, notándose, además, en la cara pequeñas y numerosas manchas que en los verdaderos no existen. La mascarilla que se vé al trasluz con tanta claridad y perfección en los buenos, resulta en éstos como una mancha; sin detalle en los contornos de la cara y peinado. El cinco y el euro, donde dice 50 pesetas, están hechos igualmente con muy poco cuidado, y las figuras del reverso, que representan las fraguas de Valcano, resultan dibujadas con mucha imperfección y lanas de sombras, cosa que no sucede en los legítimos. La tinta es también en los falsos de un color mucho más subido que en los verdaderos, pero la diferencia más notable está en el papel, que es mucho más basto y de color más moreno.

La Cruz Roja.—Vencidas las dificultades que se presentaban para ello, la junta directiva de esta benéfica institución, ha tomado la casa núm. 8 de la calle Jarrera para establecer el domicilio social y una casa de socorros, cuya inauguración tendrá lugar muy pronto y con toda solemnidad.

Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia, ha sido nombrado secretario interino de sala de esta Audiencia en la vacante ocurrida por fallecimiento de D. Juan Bautista Mirasol; el abogado fiscal sustituto D. Eduardo Leguardia.

La guardia municipal, ha puesto en el arresto á disposición del Gobernador civil por escandalizar en la vía pública en estado de embriaguez, á Francisco Luna González, Pedro García Mata, Cristóbal Manzano Corral y Gregorio Espósito Espósito.

Se ha interpuesto recurso de casación en causa procedente del juzgado de Beza, seguida á Juan Eduardo Sánchez Martínez, por resistencia.

La junta de instrucción pública, ha remitido á la central la suma de 3.717,45 pesetas, para pago de haberes á juveniles de dicha clase.

LA ANTIGUA CASA AURIOLAS
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados a brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS
Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos
SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA Y COMERCIO
(Compañía anónima)
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS

Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340
Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España Portugal.
ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, remolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
ANÁLISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
GLICERINAS de 28° y 30°, etc.
Dirigirse a las oficinas de la sociedad en Madrid 6 a su representante, DON JOSÉ TINNEO EBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

Efectos del temporal.—Los braceros de Loja, que ahora no pueden dar una peonada por consecuencia de las lluvias, se aglomeraron anteayer y ayer frente a la casa ayuntamiento de la vecina ciudad, en demanda de socorro, y aquellas autoridades han adoptado medidas para conjurar la crisis, reclamando el auxilio de los vecinos pudientes.
También en Guadix es muy aflictiva la situación de los obreros, pues a los parados por efecto de la anterior sequía se han sumado los que ahora quedan sin trabajo por virtud del temporal.
Algo parecido sucede en la mayoría de los pueblos de la provincia, y es de difícil solución si no abre el tiempo, como parece natural.

Ayer regresó de Guadix el distinguido letrado D. Adria Caballero, después de haber informado en la vista pública de un ruinoso é impertinente pleito sostenido entre un sacerdote y una señora que con una finca de su propiedad le constituyó patrimonio para que pudiera recibir órdenes sagradas.
El sacerdote, que reside en Madrid, se llama don Juan Hernández y Diez de Ofiate y la señora doña María del Carmen Requena Romero.
El señor Caballero ha defendido a la señora, la que ha ganado el pleito con las costas.

Viajeros.—Ayer, en el exprés, marchó a Madrid, de donde regresará el domingo, el catedrático de esta Universidad, don Jerónimo Vida Vilchez.
En el exprés de anoche salió para Madrid D. Miguel Rodríguez Acosta.
Hotel Paris.—Han llegado: don Ramón Copdeville, don Jaime Rigal, don Joaquín Maldonado, don Francisco Ros...

La Tortajada.—En el teatro Cervantes, de Málaga, está anunciado para hoy el debut de La Tortajada, y La Tortajada continúa tranquila en Santafé.
Parece que su esposo había pedido 5000 pesetas por una ó dos funciones, y en Málaga aceptaron la proposición porque entendieron que pedía 500, y esta pequeña diferencia ha motivado que se quede en Santafé La Tortajada, porque el marido dice que su mujer ya no va a Málaga, aunque le den lo que pedía.

Ayer verificó la subasta de 4.000 metros de adoquines de Gerena, no siendo adjudicada por falta de postores.

Médico.—Hoy habrá marchado a Ferrería, para hacerse cargo de aquella titular, el joven é ilustrado médico don Francisco Camacho Alejandro.
El Sr. Camacho, que ha hecho su carrera con singular brillantez, es una excelente adquisición para el pueblo mencionado.

El alcalde de Ambrós ha solicitado autorización para imponer arbitrios sobre especies de consumos no tarifadas, para cubrir el déficit que resulta en sus presupuestos.

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo agente de vigilancia, D. José Urquizar Jiménez.

El presidente de la Diputación señor Corral Robles, librará hoy a los contratistas los suministros del mes de Febrero último.
Juan Castro Rosua, ha presentado escrito al Gobernador, manifestando que, encontrándose trabajando el día 16 del actual casa de D. Ricardo Flores Mesa, en Pinos Puente, tuvo la desgracia de que se le cayera un saco, fracturándole la rodilla izquierda y tendones de la misma, y la riega que, con arreglo a la ley de accidentes del trabajo, obligue a dicho señor a pagar la indemnización correspondiente.

La guardia civil de Odiar ha capturado al vecino de Bérchules, Juan Ramón Sánchez, reclamado para cumplir condena.

El alcalde de Cúllar Baza, D. Ramón Domez, ha satisfecho de su bolsi lo particular al médico titular D. Blas Gómez Vico, lo que le adeuda por atrasos a aquel Ayuntamiento.
Ha sido detenido el vecino de Puebla de D. Adrián, Eustaquio Sánchez La Cruz, reclamado por el juez de instrucción de Huéscar.

Robo en Baza.—En la madrugada del 23, unos ladrones penetraron en la casa de la señora doña Teresa García, viuda de Ros, que se encontraba ausente de esta ciudad. Cuando a las nueve del día siguiente llegó la criada, notó por el desorden en que se hallaban los muebles que algo extra ordinario había sucedido, dando inmediatamente parte a la autoridad.
Notóse en el registro practicado que los cacos habían realizado el asalto por

las tapias del corral, para cuyo efecto utilizaron una escalera. Una vez dentro del corral, deserrajaron la puerta que daba acceso al interior de la casa, otras tres más que cerraban las habitaciones y cuantos muebles encontraron.
Como hecho raro, debe consignarse que los ladrones no quisieron llevarse los cubiertos de plata, dejando además varias herramientas.
Se ignora la cuantía del robo por encontrarse ausente la señora, aunque se supone que los ladrones se llevaron dinero y alhajas.
La guardia civil de Guadix ha detenido al vecino de Esfiliána, Adolfo Ruiz García, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido, para cumplir condena.

Por resultar insolventes el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Freila en el expediente seguido por débitos a la Diputación, se acordará dentro de breves días la incapacidad del Ayuntamiento, interesando del Sr. Gobernador el nombramiento de concejales interinos, dando cuenta al Tesoro de la malversación de fondos públicos cometida por aquel Ayuntamiento, é infracción del Real decreto de 25 de Diciembre de 1902 y otras disposiciones vigentes.

Ayer se reunió el Consejo de la Asociación Granadina de Caridad, acordando formar listas de personas acomodadas, para visitarlas con el fin de que contribuyan con alguna cantidad.

La Exposición.—Presidida por el señor Guillén Robles, se reunió anoche en la Escuela Superior de Artes industriales, la Comisión organizadora de la Exposición de Bellas Artes, Artes Industriales y Artes y Oficios.

Moret en Gobernación.—La Epoca dice que el Sr. Romanones dimitirá cuando regrese de Canarias, por no estar conforme con la política que en Gobernación hace su jefe el Sr. Moret.

Pero otros periódicos consignan, desmintiendo dicha especie, que el señor Requejo es el que ha ultimado la combinación de personal de la policía de Barcelona, con arreglo a las notas que le dejó el Sr. Romanones, y que ninguna resolución ha adoptado el presidente del Consejo que varíe el criterio del Ministro propietario.

El día 7 del próximo mes de Mayo se celebrará en este hospital militar subasta para el suministro de vinos del mismo y concurso para el lavado de ropas por término de un año.

El juez de instrucción de Loja llama a Agustía González Domingo y a Manuel Muñoz Galindo.

El Ayuntamiento de Pinos Puente se afea a concurso una plaza de médico titular para dicho pueblo, dotada con 1.500 pesetas anuales.

Los aspirantes dirijirán sus solicitudes en el plazo de 15 días, a contar desde la inserción del anuncio en el Boletín Oficial.

La división de trabajos hidráulicos del Guadalquivir ha informado al Gobernador, que procede conceder autorización a D. Antonio Tuset para derivar 1.200 litros de agua por segundo del río Dúrcal y 500 del de la Laguna, para usos industriales.

El director del Instituto de segunda enseñanza da Córdoba, ha remitido a este gobierno civil título de Bachiller en Artes, a favor de D. Victor Rubio Chavarrí.

Se han posesionado de sus cargos los maestros de las escuelas de Calicasas y Ambrós, D. Eduardo Fernández Ruiz y D. José Escobar González, respectivamente.

En el concurso verificado ayer, bajo la presidencia del vicepresidente de la comisión provincial, Sr. Fernández Jiménez, para el suministro de víveres a los establecimientos de beneficencia, fueron adjudicados a los mismos postores del mes actual y a iguales precios que los vienen suministrando.

Por el Tribunal Supremo se ha declarado no haber lugar al recurso de casación que interpuso D. Antonio Herrera Herrera, sobre nulidad de escritura.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Isidoro Barrera Ramos, comandante de Vitoria.—Imaginario, don Federico Grand Rodríguez, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Salvador Martín Quile, quinto capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torre Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.
De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

La más barata, más higiénica y la mejor del mundo es el Agua de Coló Sánchez Puertas, se reunió ayer esta nia de Orive. Primer premio en comisión para dar cuenta de la memoria del IX Congreso de Higiene Internacional de la liquidación del presupuesto y en la Farmacéutica Nacional. Fraseol año económico de 1903. corrientes y lujosos, de 3 a 26 rs. Far. Los puntos que detalladamente se macias y perfumadas. Libro con botonesignas en la memoria, son: lla, 20 rs. Garraón con 2 litros, 8 5/8 Créditos pendientes de cobro hasta pts. Garraón 4 litros, 16 pts. Remen del ejercicio de 1904, 1.476 741'99 sando su importe a Bilbao a su autor. esetas.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Esto macal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. pgestivo evita las enfermedades del tubo digestivo por ser ú el como preventivo.

Doctor Duarte. Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 a 5 de la tarde. San Matías, 17.

MIL PESETAS al que presente Cajas de Sándalo, ó otro específico mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia Barcelona.

La Sociedad anónima «Agus y Sales de Mediana de Aragón», ha puesto a la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la Cajita Ideal, conteniendo un abundante dosis de Sales purgantes.

Chocolates.—No tienen rival lo que se expenden en la Sucursal de Pie de la Torre, antigua casa Auriolas

Notas municipales

El Alcalde autorizó ayer un edicto haciendo saber: que la excelentísima Corporación a propuesta de la Comisión de Fomento, ha acordado s vendan en concurso las leñas y maderas procedentes de la poda y cortas de árboles de las plazas y paseos públicos valorados según tasación del jardiner director, en 1.429 pesetas.

Durante el plazo que se comprende desde esta fecha, hasta el miércoles 4 de Abril próximo a las tres de la tarde se admiten proposiciones de adquisición de dichas leñas y maderas, bien en su totalidad ó en lotes según la tasación.

Examinadas las proposiciones, la Comisión resolverá lo que proceda, atendiendo a lo más ventajoso que de aquellas resulte para los fondos municipales, y en caso de que haya dos ó más proposiciones iguales, se habrá una licitación por término de media hora en pujas a la llama, adjudicándose después al mejor postor.

El adjudicatario ingresará en el acto en las áreas municipales la mitad del siguiente de que se firme el acuerdo de adjudicación, perdiendo la otra mitad si no ingresa la segunda.

Las proposiciones se presentan por escrito y en pliego cerrados.

Hasta que sea firme el acuerdo y se haya hecho el ingreso de la cantidad total no pueden retirarse las maderas y leñas ni arrancarse los árboles, siendo responsable el adjudicatario de los daños y perjuicios que puedan ocasionarse. Serán de cuenta del adjudicatario todos los gastos que en la retirada y corte se originen.

Comisión de Ornato.—Ayer se reunió en el Ayuntamiento esta Comisión, presidida por el Sr. López Sáez y con asistencia de los Sres. Gugglieri, Gómez Tortosa y el arquitecto Sr. Cendoya.

Se da cuenta de un oficio de doña María Josefa Trujillo, participando que ha demolido la parte ruinoso de la casa número 12 de la calle del Verdugo, y que piensa reconstruirla con arreglo a los planos.

Se le concede licencia para ello. En el expediente de expropiación de la casa número 34 de la Acera del Triunfo, se acuerda oficiar al juzgado del Sagrario, por no estar conforme la tasación de los paritos.

Aprobar los planos de la nueva alineación de la calle de Alamillos, Bocanegra y adyacentes y que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia concediendo para reclamaciones un plazo de 20 días.

Don Juan López Alcazar solicita licencia para edificar en el solar número 2 de la calle del Jazmín, y se acuerda manifestarle que dicho solar no es edificable por su poca superficie.

Conceder licencia a don Santos Pérez para reparar la azotes de la casa árabe del Campillo.

Se deniega el permiso que solicitan las señoras de Iturriaga para hacer reparaciones en la casa número 19 de la calle de San Juan de Letrán, por no estar en forma la petición.

Que una comisión compuesta por los señores Sánchez Puertas, Oliveras y el arquitecto señor Cendoya, hagan una visita de inspección al callejón sin salida de la calle de la Tiña.

Conceder licencia a don Emilio León para cambiar los huecos de la casa número 2 de la calle del General Riquelme.

Aprobar un presupuesto para terminar las obras del Puente Verde.

Otro para el arreglo de las calles del Moral y terminación del de de Puentezuelas.

Formar presupuesto para terminar el arreglo del pavimento de la calle de San Juan de Dios.

Que por el arquitecto señor Cendoya se proceda a formar presupuesto para la expropiación del mercado de cerdos.

Otro para expropiar la casa número 34 de la calle de San Antón.

Otro para construir un pilón en la Fuente Nueva del Triunfo.

Comisión de Presupuestos.—Bajo la presidencia del Alcalde y asistiendo los

ban obsequiado con pasteles y licores a todos los concurrentes a la famosa tertulia de políticos que allí se reúnen. Al Casino no acudió en toda la velada D. Juan Ramón La-Chica, según tiene de costumbre.

Y en el exprés de Madrid había salido para la corte D. Miguel Rodríguez Acosta.
En el estado en que se hallaban los últimos nadie podía creer que en el Paseo se hubieran comido pasteles por el simple deseo de comerlos; que al Casino no hubiera ido D. Juan Ramón por consecuencia de la mala noche que y que el acudalado banquero D. Miguel Rodríguez Acosta fuese a Madrid a cualquiera de sus múltiples negocios.

Había que dar a las cosas gran importancia para que sirvieran de pretexto a los desahogos de la gente, y se la diera al primer hecho que notaron, como se la hubieran dado a cualquier cosa, aunque hubiera sido contraria a lo observado ó más insignificante y menudo todavía.

Son los hombros, verdaderamente, según el dicho del filósofo, niños de mayor edad.
Lo extraño es que las puerilidades infantiles sean tan frecuentes en gente tan experta, prudente y experimentada como la gente política.

EGOS DE SOCIEDAD

—Se ha concedido la investidura de Comendador de la Orden civil de Alfonso XII a nuestro distinguido amigo el académico conciliar de la de Bellas Artes de esta provincia, y exsecretario de Embajada, D. Emilio Moreno y Rosales.

—Ha fallecido en Cantoria (Almería), el distinguido notario del ilustre colegio de Granada, don Leopoldo Jiménez Molina, tío de nuestro querido amigo el arrendatario de las contribuciones de esta provincia, don Jesús Cortés.

El finado ejerció su profesión con probidad, celo é inteligencia, captándose el aprecio y consideración de cuantos le conocieron y trataron.

Descanse en paz el finado, y reciba su afilida familia el testimonio de nuestro pesar.

—Ha fallecido en Alhaurín el Grande don Javier Guerrero Pérez, tío de los señores don Antonio Guerrero Manzanares y don Antonio Guerrero Guerrero, contador y secretario, respectivamente, de la Diputación provincial de Málaga.

—Ha fallecido en Málaga, el exalcalde de aquella ciudad, don Ildefonso González Solano.

LA VIDA JUDICIAL

Ante la Sala 2.ª del Tribunal Supremo, se ha visto un recurso interpuesto a nombre de Antonio Fernández Vichez, contra sentencia en que se le condenaba por pastoreo abusivo en terreno municipal de esta provincia, propiedad de los Sres. García Hermanos. Es este un asunto viejo, en que los vecinos de aquel pueblo disputan el disfrute de los pastos del monte de su término, primeramente al marquesado de Lugros, a quien pertenecían, y después a los sucesivos poseedores de los montes susodichos, entre los cuales se contó el difunto exministro Sr. Gasmazo.

En nombre de los recurrentes informó el abogado y director del Diario Universal, don Baldomero Argente y en el de los recurridos nuestro peñano el distinguido letrado y senador vitalicio Sr. Gervasio Pérez.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Pleito procedente del juzgado de Santafé: Doña Elisa Chacón Pérez del Pulgar y otros, con doña Dolores Díez de Rivera, Marquesa de Casa Blanca, sobre impugnación de pago de costas, abogados, señores Moscoso y Vida; procuradores, señores Gómez Tortosa y Montilla; secretario, señor Ortega.

Sala de lo criminal, juzgado de Guadix: Contra Prudencio Molina Fernández por lesiones; abogado, señor Osaballero; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Millet.

Juzgado de Huéscar: Contra Julián García Gómez, por lesiones; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Cano; secretario, señor Ortega.

Juzgado de Guadix: Contra Antonio Cabrera Zoyo, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Angulo; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Millet.

Juzgado del Campillo: Contra Francisco Morales Muela, por lesiones; abogado, Sr. Millán; procurador, señor Fernández; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Huéscar: Contra José Martín Egea, por atentado y disparo; abogado, Sr. Hernández Carrillo; procurador, Sr. Gómez López; secretario, señor Ortega.

Juzgado del Sagrario: Contra Juan Miguel Ruiz Sáez, conocido por Juan Luján Malgarejo, por disparo; abogado, Sr. Procurador, Sr. Cano, secretario, Sr. Serra.

El mismo Juzgado: Contra José Fernández Serón y otros; por contrabando; abogado, Sr. Contreras; procurador, Sr. Romero; secretario, señor Serra.

DE POLÍTICA

Seguimos sin tener noticias seguras y oficiales de la famosa cuestión de la nulidad ó validez de las últimas elecciones municipales.

Aunque el Ministro de la Gobernación, Sr. Romanones, había declarado que el plazo para la resolución ministerial sobre las reclamaciones entabladas contra el fallo de la Comisión provincial, terminaba el día 27, se afirma por algunos, con referencia a datos facilitados en el Ministerio, que no termina dicho plazo, hasta hoy 29.

Esto, ha excitado los ánimos de la gente política, en tal forma, que la más insignificante circunstancia ó el hecho más sencillo y natural, provoca profundas conmociones, que se manifiesta en accesos de alegrías y peroxismos de terror, ya en los unos, ya en los otros, de los que militan en los opuestos bandos.

La tensión nerviosa llegó anoche a su colmo, menudeando los cabaldeos, las corridas, los comentarios más calurosos y desahellados y los noticiones más tremendas; pero todo era producto de la imaginación extraviada y calenturientos; porque de una parte cuanto se hallaba, carecía de fundamento y de otra había versiones para todos los gustos, siendo la mayoría completamente encontradas y antagónicas, lo que demostraba su falta de razón, de certeza y de posibilidad.

Lo que había producido todo este inquietante agiteo político, eran los siguientes hechos:
En el café del Pasaje, anoche se ha-

jamín Mancilla. Los bradores de la huerla eran dos indios, Pascual Quispa y Jacinta Enriquez, quienes unidos en íntimo consorcio, hacían al parecer una vida tranquila, placida y honrada. Nadie hubiera sospechado en ellos instintos criminales. Trabajando en la finca Misqueyaco y vigilándola se pasaban los días. Humilde, atables, dóciles, quién había de pensar que olateaban como fieras la carne humana?
Días pasados, el dueño de la finca se decidió a visitarla, al cabo de once meses que no asomaba por su hacienda. Sin que notase en el matrimonio indio turbación alguna por su presencia, la casualidad llevó al Sr. Mancilla a una de las habitaciones de Misqueyaco, y allí se vio horriblemente sorprendido por el hallazgo de restos humanos. Los indios habían convertido aquel cuarto en osario de sus víctimas.

Disimuló como pudo el Sr. Mancilla su impresión delante del matrimonio y se apresuró a comunicar al gobernador lo que con horror había visto.

Datenidos los criminales, la mujer confesó de plano los asesinatos y espantosa voracidad de entrambos. Dijo que el cultivo y vigilancia de la hacienda apenas les ocupaba tiempo, no sabiendo como matar el tiempo y distraer su aburrimiento, habían dado muerte a quienes cayeron en sus manos, y se los habían comido después, porque creían que no podrían darles más digna sepultura que en sus estómagos.

El número de las víctimas, al decir de Jacinta, no ha pasado de cuatro. El Pascual, sin embargo, ha tratado de desvirtuar las declaraciones de la cinta con palabras ambiguas, negando desde luego su antropofagia.

Ambos han sido reducidos a prisión.
La verdad es que indigna y avergüenza que a estas alturas, en países civilizados, se den casos de canibalismo que se compadecen mal con la marcha progresiva de la Humanidad. Se explica la impresión que el suceso ha producido entre los peruanos.

Noticias Telegráficas

El enorme inglés «Haycintih», huyendo de la crueldad del temporal, ha arribado en el puerto del Ferrol.

Al entrar cambió con la plaza de los saludos de ordenanza. El «Haycintih», que desde Gibraltar trae é remolque dos torpederos, desplaza 5 600 toneladas, está tripulado por 460 hombres y monta 25 cañones. Viene de la India y va a Inglaterra. Tomará carbón y víveres, y en cuanto amaine el temporal saldrá para su destino.

—Asegúrase que el ejército alemán ha adoptado las balas Dnmndm para caso de guerra.

También se habla de la posibilidad de que Haztein sea nombrado canciller Ballow.

—Ha dicho el Sr. Moret, que cuando se publique la Ley de jurisdicciones, se restablecerán las garantías en Barcelona.

—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial de Barcelona comunicando que han sido detenidos Mauricio Bran y su hijo, y que al practicar un registro en su domicilio, encontró la policía muchas boinas, carteras, porta fusiles, cinturones, 1.700 cartuchos, varias tercerceros y bayonetas y aparatos para fundir balas y para confeccionar cartuchos.

También intervinó la policía en el domicilio de Bran un uniforme de jefe del ejército carlista.

—Berbel ha pronunciado un discurso en el Reichstag, de Berlín, donde se discuta acerca de la construcción de seis cruceros.

Censuró duramente la política alemana, y aplicó a Alemania la famosa frase de Chamberlain diciendo que se halla en un espléndido aislamiento.

Contra ella están Rusia, Francia é Inglaterra, unidas, y además, Italia sólo desea salir de la Trípolice.

Berbel cree en el desarme parcial de Inglaterra, si adoptaran otras potencias este acuerdo.

Gervey Pilsen Gammany

Es la preferida de los inteligentes por su finura y pureza.

Se sirve en barriles é 55 céntimos litro, garantizando su inmejorable calidad.

Se hacen instalaciones en las condiciones más favorables para el consumidor.

Depositario exclusivo para Granada y su provincia, Enrique Peña, Carrera de Genil, 49 y 51.

PARAGUAS

Calzado de goma

El mejor surtido

en

La Hormiga de Oro

Antiaqueca Quesada

Con su uso, a los 5 minutos, desaparece todo dolor neuralgico. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

Establecimiento de calzado

de

EMILIO VARELA Y COMP.ª

Mesones n.º 1 (plaza de la Trinidad) y Capuchinas, 2 y 4

Este nuevo establecimiento de calzado, que antes estuvo en la calle de Jándenes, está surtido como los mejores de España, y el público que lo visite encontrará en géneros para señoras, caballeros y niños, los últimos modelos conocidos. Precios: 10 por 100 más barato que todos.

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Para esperar al Rey

MADRID 28.—El presidente del Consejo de ministros, irá a Cádiz a esperar al Rey y los infantes en su regreso de Canarias. Entre los políticos a quienes ha invitado el Sr. Moret para que le acompañen, se sabe que figurarán los diputados señores La Chica y Rivas (don Natalio.) La mayoría de los gobernadores de las provincias andaluzas, marcharán a Cádiz para el mismo objeto.

D. Gumersindo Azcárate

Se encuentra aliviadísimo del estado gripal que padece, el señor Azcárate.

D. Eduardo Dato

Entre los distinguidos políticos que se hallan enfermos a consecuencia de enfriamientos, se halla el exministro señor Dato.

Los tagalos

Cablegrafían de Manila, que se propaga la insurrección de los tagalos contra el dominio yanqui.

La Conferencia Internacional

Dicen de Algeciras, que se ha evidenciado en la última sesión, que han desaparecido las divergencias entre los plenipotenciarios, al extremo de fraternizar éstos.

Aunque se reservan los acuerdos de la sesión de ayer, esperando instrucciones de los respectivos gobiernos, se sabe que fija en cinco el número de censores del artículo 20 del proyecto del Banco, habiendo sido aceptados diez artículos del proyecto de creación de un cuerpo de policía internacional en el imperio mogrebino.

En la primera sesión que se celebre, se aprobará el artículo once, que trata de la distribución de puestos entre España y Francia, a cuyo cargo estará el servicio expresado.

En breve terminará la Conferencia de un modo satisfactorio su cometido.

Moret y Linares

Han conferenciado sobre los asuntos de Barcelona, el presidente del Consejo de ministros y el nuevo Capitán general de Cataluña.

El general Linares saldrá mañana mismo para la Ciudad Condal, con objeto de posesionarse de su alto cargo cuanto antes.

Créese que así que se posesione se levantará la suspensión de garantías constitucionales.

El viaje a España del Kaiser

Se confirma que Guillermo II visitará a España en Mayo.

Desembarcará en Alicante; marchará a Madrid, donde permanecerá de cuatro a cinco días, y saldrá para Santander, en cuyo punto le esperará el yate imperial «Hoenzollern», en que, según costumbre, realizará el

viaje marítimo, dirigiéndose probablemente a Italia.

Obreros hambrientos

Las consecuencias del temporal, aumenta el número de los obreros parados en esta Corte.

Hoy se han presentado muchos más que los días anteriores en demanda de las raciones de rancho y mañana se tratan de duplicar estos socorros.

Un jarro de agua

Los políticos inventores de la crisis han llevado esta noche un desengaño.

Ha dicho el Sr. Moret, a quienes le han preguntado si planteará la crisis en Cádiz ó Sevilla, cuando marche a recibir al Rey, que solo se piensa ahora en recibir al Monarca.

Lo que dicen los carlistas

Parece que se hará cargo de la representación de los derechos de su padre, el joven don Jaime de Borbón, por desearlo así el señor Duque de Madrid, teniendo en cuenta que para las luchas políticas y bélicas se requieren los arrestos de la juventud.

El viaje que ha realizado a Madrid y Barcelona D. Jaime, obedece a estos designios.

Ahora, los carlistas, que empiezan a reconocer la jefatura del hijo de D. Carlos, dicen que solo ha estado en Barcelona y que regresó a Francia, porque tiene que irse pronto a Rumanía, para incorporarse al regimiento ruso a que pertenece; pero esta explicación no convence a nadie.

Obligaciones del Tesoro

Las obligaciones del Tesoro que en primero de Mayo vencen, se convertirán en Deuda pública interior, concediéndoles un margen, que será de uno y medio a dos enteros.

La disolución de Cortes

Es incierto que el señor Moret trate de ir a Sevilla coincidiendo con la visita a la capital andaluza de don Alfonso XIII, para pedirle que firme el decreto de disolución de Cortes.

A Cádiz

La Reina madre saldrá el día 6 de Abril para Cádiz con objeto de esperar el regreso de sus augustos hijos don Alfonso, doña Teresa y don Fernando.

La acompañará don Segismundo Moret.

Provincias

Los carlistas

ZARAGOZA 28. No tienen fundamento alguno los rumores de trabajos sediciosos realizados por los elementos carlistas aragoneses.

Robo frustrado

CADIZ 28.—En el almacén de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se ha intentado cometer un robo, en la madrugada anterior; pero fueron descubiertos

los ladrones, evitándose que togaran su atrevido propósito.

Perseguidos por los vigilantes nocturnos, cayó en poder de ellos uno de los criminales.

A los restantes se les buscan.

Periódico denunciado

LEON 28.—Ha sido denunciado el periódico «La Opinión» por insertar un artículo justiciable.

La edición ha sido recogida de la imprenta por el juez que instruye el sumario.

Extranjero

Desórdenes en Hungría

PARIS 28.—Dicen de Budapesth, que se han repetido los desórdenes.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

40/0 perpétuo interior . . .	81'50
En diferentes series . . .	81'55
5 0/0 amortizable . . .	100'00
En diferentes series . . .	100'05
Cédulas Hipotecarias . . .	000'00
Banco de España . . .	432'00
Arrendataria Tabacos . . .	397'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera . . .	69'00
Obligaciones de idem . . .	99'00

CAMBIOS

Francos París a la vista . . .	15'00
Libras Londres vista . . .	28'89
Exterior Español . . .	95'20

PARIS

Por las esclavas blancas

Paris se purifica. Después de haber silbado ante el senador Berenger, padre del pudor y enemigo de la galantería, ahora lo aplaude, y no sólo lo aplaude, sino que lo sigue, lo ayuda, lo imita. ¿Será la realización del mito antiguo que nos hace ver al diablo envuelto convirtiéndose en monje? ¿Será un simple alarde de snobismo paralelo al que obliga a la gente de buen tono a defender los altares? ¿Será censencia ne póco estéticas pornográficas? De todo debe de haber un poco en la nueva manera de ser parisiense; pero, sobre todo y ante todo, hay piedad humana.

Porque aquella Liga célebre que inspiró a los cancioneros satíricos, ha evolucionado. Ya no se trata únicamente de proteger la virtud platónica de las señoritas que pasan por los jardines y se emborizan ante los Apolos desnudos; así se trata tampoco de impedir que en la sagrada montaña de Montmartre, los pintores jóvenes celebren una vez al año, reunidos en diadólico conclave, la belleza sin velos de la Venus moderna. Esas son niñerías. Y niñerías también los innumerables desfiles de café conciertos, en que las niñas coronadas de rosas resucitan inofensivas dionisíacas; y niñerías los álbums que nos hacen ver el modo de levantarse el modo de acostarse de las muchachas contemporáneas, que tienen más encajes, más esmaltes y más plumas que carne y huesos; y niñerías también las cubiertas de los periódicos en que se pisan las bacantes y los sátiros corren; niñerías, todo niñerías. Pero no así la vida miserable de las pobres muchachas condenadas a cantar en los music-hall de los pueblos franceses.

—Cada music hall—me dice André Ibel, autor de un estudio lleno de documentos sobre este tema—es un mercado de esclavas. Y cuando emplea la palabra esclava, no es por retórica. La esclavitud es una realidad. No se trata de mujeres que aceptan de buen grado la sumisión, sino de pobres muchachas engañadas por contratos ilusorios, vendidas por agentes criminales y que, llenas de dolor y de vergüenza, no logran encontrar socorro en ninguna justicia, a causa de las leyes del trabajo.

En efecto; según los infinitos legajos que Ibel posee, no hay situación más lastimosa que la de las centadas. Esas brillantes mariposas multicolores que saltan y ríen y gorjean en tableros minúsculos, llevan el alma agonizante. En

sus contratos se establece que deben «enar en el establecimiento después del espectáculo», y esta cláusula sola las entrega atadas de pies y manos al mercado de blancas. Porque cenar quiere decir dejarse invitar por el cliente que pasa; quiere decir beber todo lo que la ofrecen... Y quiere decir más.

Por esto sólo, los poetas como Ibel, que lejos de ser moralistas creen en la belleza del vicio libre, apoyan hoy al senador Berenger. ¡Qué rían los que quieren y amen los que pueden; que cada uno haga de su capa un sayo transparente! Pero que no se obligue a nadie a venderse. ¡No! Yo mismo preferiría una ley ínicua que defendiera, a una ley libre que deje las manos libres a los mercaderes de esclavas.

E. Gómez Carrillo.

SUCESO EXTRAÑO

PARIS 27.—La policía detuvo a cuatro individuos que se hallaban acusados de delito de robo.

Procedióse a un registro en sus domicilios, con tan buen éxito, que en ellos se han encontrado infinidad de objetos procedentes de otros hurtos. Entre ellos había varias piezas de paño, valiosos trajes y calzado de caza, destinado todo ello al millonario Vanderbilt.

Además han sido encontrados algunos uniformes de almirante español, que se cree habían sido confeccionados para don Alfonso XIII.

Crímenes y desgracias

Drama conmovedor

Lo es en alto grado el que refieren las telegrafas narrando la trágica muerte de un anciano de ochenta y tres años, que con una niña, nieta suya, vivía en una cabaña de un valle próximo a Selaya (Santander).

La cabaña albergaba también una vaca, que era la única riqueza del pobre viejecito. Estalló un incendio en la mísera vivienda, y el abuelo, a duras penas, pudo salvar a la nieta sacándola en sus brazos de las llamas. Puso a la niña en lugar seguro; pero allí, entre la hoguera, quedaba la vaca, que era el brazo de los dos, porque con su leche hacía los quesos y la manteca, que vendía en el mercado para comprar los arvejos de la puchera y el maíz para la tortaza de borona.

Dejar parecer la vaca era quedar en la miseria y el anciano, sin preocuparse del peligro, corrió a salvarla, con tal desgracia, que al entrar en la cuadra se hundió la choza, sepultando entre los humeantes escombros al infeliz anciano y al animalito que constituía su hacienda.

La niña ha sido recogida por unas vecinas caritativas.

Robo audaz

Se ha cometido un robo audaz en Madrid, siendo víctima del mismo el rico hacendado don Manuel Morillas Giraldo, domiciliado en la calle Alva rez Mendizábal, número 6.

Según parece, el Sr. Morillas Giraldo ordenó a su criada, Manuela Bernard Osona, que cerrase las puertas de la casa, siendo las ocho y ocho y media de la noche del domingo último, a fin de sustraerse a las peticiones de tanto obrero sin trabajo como va de puerta en puerta pidiendo limosna, y en el momento de ir a ella a entornar las puertas, se le abalanzaron tres hombres, los que, tapándole la boca y empujándole, la obligaron a entrar dentro, cerrando uno de ellos la puerta con el cerrojo. Ya dentro de la casa, recluyeron a Manuela en una habitación y se dirigieron en busca del Sr. Morillas, que, al ruido, salió a enterarse de lo que ocurría. Al verle, los ladrones se arrojaron sobre él, maltratándole y queriendo empujarlo para que no gritase, y le exigieron la inmediata entrega de quinientas pesetas. Tras breve resistencia, el Sr. Morillas entregó a los ladrones unos noventa duros, mas como éstos le amenazaran nuevamente para que completase la suma exigida, aquél se dirigió a un arca, de donde intentó extraer el resto, pero súbitamente fué sujeta por los rateros, que le amarraron de pies y manos y, registrando el arca, se apoderaron de

unos 14.100 reales en plata y 6.000 en billetes del Banco.

Cometido el robo, dirigieron amenazas de muerte al Sr. Morillas si denunciaba el hecho a la policía, y se marcharon tranquilamente.

En la declaración prestada por el robado al jefe de policía, Sr. Salvador, asegura que los ladrones eran todos jóvenes y que no conoce a ninguno de ellos.

Por sospechas, ha sido detenido un sujeto llamado Antonio Gómez Riberá.

LA MI-CAREME

FIESTA EN PARIS

PARIS 26.—Hoy visitaron la Embajada española Concha Ledesma, Matilde Gómez y Luisa Muguira.

Vestían de moja, valenciana y charra, respectivamente.

acompañantes en la visita los señores Maltrana, Ureña y Ojeda.

Los embajadores y secretarios dispensaron un recibimiento afabilísimo, obsequiándolas con un lunch.

El Sr. León y Castillo las regló unos brochos de oro, encontrados en un estuche, en recuerdo de su visita a París.

PARIS 27.—En el hotel Baviera se ha verificado la comida de despedida a la reina del mercado española y sus damas de honor.

Han asistido los Sres. Maltrana, Ojeda, Ureña, presidente del Comité de fiestas M. Bresillin, varias distinguidas personalidades de la colonia española, madame Delaunay, redactora del *Gil Blas*, y los periodistas españoles Bouafoux, Gómez Carrillo, Romo Jara, Mora y Blasco.

La fiesta fué íntima y cordialísima. Al final se pronunciaron brindis entusiastas por el triunfo de la belleza española, y por el espléndido resultado de la fiesta.

Maltrana resumió los brindis, felicitando a la reina madrileña y a sus damas por el triunfo alcanzado.

Agradeció a Bresillin su iniciativa de la fiesta de fraternidad latina, brindando por el de Estado de Francia y las autoridades municipales de un modo cariñoso.

Dedó un recuerdo al director de A. B. C. D. Torcato Luca de Tena, iniciador y organizador de la visita a París de las belleas madrileñas, honra de las obreras españolas.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el esquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Auroles.

GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA Tres pts. frasco de cristal

Alimento poderoso para personas delicadas
E. MARTIGNOLE.—BARCELONA
De venta en Granada, casa de Ruiz Gálvez, Las Colonias Mesones, 56

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO
Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37
Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro. Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe).
Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Puentezuelas, 31.—Granada

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, a precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.
Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

AVISO

La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalacion ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por al misma.

hija del comendador, no debes ser su esposa.
—Ella tampoco me ama, madre mía, puedo asegurarlo, porque el amor se revela en los ojos y yo no le he visto en los suyos.
—Pues si ella tampoco te ama no debemos hacerla infeliz.
—¿Quién sabe si ya María no es dueña de su corazón? Su padre no se ha cuidado de averiguar semejante cosa, cuando es lo primero que ha debido tener en cuenta.
—No se tiene noticia de que la hija de nuestro amigo ame aún.
—Nadie pueda asegurarlo.
—Es verdad—dijo la condesa pensando que tampoco habían sido adivinados por nadie sus amores por don Juan de Monzón, Reflexiona, hijo mío, y decide lo que mejor te parezca; pero ten entendido que tu madre no ha de aconsejarte jamás que hagas el sacrificio de tu corazón en aras de mezquinos intereses ó de absurdas preocupaciones.
—¡Cuán buena sois madre mía!
—Te amo mucho y quiero tu felicidad. Noble ó plebeya, rica ó pobre, la mujer

que yo quiero para tí es la que te ame y sea virtuosa, porque solo con verdadero amor y virtud quede labrar tu dicha. Has de heredar una gran fortuna y no necesitas más riquezas; busca las del alma que valen mucho más; y en cuanto a nobleza, la tuya es bastante para que ennoblecida quede tu esposa, sobre todo si ella tiene la nobleza del corazón.
Muy ajena estaba entonces la condesa de que tendría que verse en el caso tristísimo de aconsejar a su hijo todo lo contrario.
Al manifestar espontáneamente sus nobles sentimientos, se comprometía colocándose para lo porvenir en una difícil situación.
De la determinación de Leandro nada tenemos que decir, puesto que la conocemos.
El conde de Roca-Negra no se cuidó siquiera de averiguar lo que había determinado su esposa.
—¿Qué le importaba?
—Lo que él quería era que le dejasen en libertad completa para entregarse a los excesos de su vida borrascosa.

inmóvil y sin que pudiera decirse dónde tenía fija la mirada.
Entonces parecía escuchar con atención profunda el tic tac acompasado de la péndola del reloj.
Aquel ruido monótono le decía el tiempo que pasaba, contaba los instantes, instantes de agonía para la desgraciada madre de Leandro.
Algunas veces rodaban dos lágrimas abrasadoras por las mejillas de la infeliz. Otras veces se contraían sus labios para sonreír con amargura desgarradora.
Y sin embargo aquella belleza singular no se marchitaba.
Nadie podía entrar en el aposento de la condesa sin sentir licencia para hacerlo.
Así evitaba ella que la sorprendiesen en los trasportes de su dolor.
No quería que nadie adivinase sus sufrimientos, y nadie los había adivinado.
Su mirada profunda se fijó en el padre de María.
Cruzáronse algunas frases corteses que no tenían niagún valor.
Quiso el anciano abordar desde luego la cuestión y terminaría en breve, y dijo;

hasta horrible de la situación de la madre do Leandro.
El comendador había creído llegado el momento de dar el golpe decisivo, y sabemos ya que su resolución era firme.
Lo dejamos camino de la morada de la condesa, y ahora vamos a seguirlo.

Cuando por primera vez se habló de los proyectos de matrimonio entre María y Leandro, el conde de Roca-Negra se encogió de hombros y dijo que todo le parecía muy bien, y que dejaba la determinación a su esposa y a su hijo.
Esta indiferencia no era sorprendente en quien apenas se cuidaba de su familia.
El comendador no necesitaba más, y consideraba seguro su triunfo, pues tenía medios de obligar a la condesa, única persona de quien dependía la resolución.
Habló la pobre madre con su hijo.
—Este escuchó respetuosamente.
Su rostro se contrajo y palideció sin que le fuese posible ocultar lo que sufría.
80

EL VIAJE DEL REY

Expedición á La Laguna

Santa Cruz de Tenerife 27.—Esta mañana salieron para La Laguna el Rey, los infantes y las personalidades que forman el séquito.

Don Alfonso y D. Fernando vestían uniformes de campaña y D.ª María Teresa llevaba puesto un impermeable.

El viaje se hizo felizmente, sin que ocurriera incidente alguno desagradable.

No obstante las lluvias que no han cesado de caer en todo el día, el rey biniendo dispensado por el vecindario de La Laguna á las personas reales, no pudo ser más entusiasta.

La población hallábase engalanada y un gentío inmenso circulaba por las calles que había de recorrer la regia comitiva.

Al llegar los augustos expedicionarios fueron empalmeados por las autoridades, dándole el alcalde la bienvenida en nombre del pueblo.

Un público numerosísimo, que apesar de lo lluvioso del tiempo permaneció á pié firme aguardando al Rey, tributó á éste y á sus egregios acompañantes, entusiastas demostraciones de simpatía y afecto.

La comitiva real dirigióse al Santuario del Sente Cristo, siendo ovacionados D. Alfonso y los infantes por la muchedumbre agolpada en las calles del trayecto para presenciar el paso de las reales personas. Estas contestaban á las

acclamaciones del pueblo saludando con afabilidad.

En el Santuario fué recibido el Monarca, bajo palio, por el obispo y por el cabildo, y después de cantarse el «Te Deum», se hizo entrega á D. Alfonso del título de esclavo mayor, que constituye una admirable obra de arte.

Está escrito el título en letra gótica sobre un pergamino, que contiene preciosas viñetas, imitación de las que se empleaban en el siglo XIII.

Don Alfonso agradeció el presente, elogiando al artista que lo confeccionara.

Los egregios visitantes admiraron después la incomparable belleza del panorama, que desde el Santuario se ofrece á la vista del observador.

Desde el Santuario marcharon el Rey y los infantes al Instituto y á la Biblioteca, y luego que hubieron recorrido las dependencias de ambos centros fueron al palacio episcopal, donde se celebró una solemne recepción, á la que asistieron las autoridades, las más distinguidas señoras y señoritas de la aristocracia de La Laguna y elevadas personalidades.

Terminada la recepción, celebróse en el salón del trono el almuerzo ofrecido por el obispo á las reales personas. El servicio de mesa utilizado en dicho acto es de plata repujada, muy artístico y de gran valor.

Luego estuvieron las reales personas contemplando el pendón y las banderas que llevaban las tropas españolas que conquistaron la isla.

El entusiasmo despertado en La La-

guna por la presencia del Rey es indescriptible; todas las calles por donde el Monarca pasó estaban completamente llenas de gentes que acclamaron al joven Soberano con delirante entusiasmo, dando muchos vivas, entre ellos algunos á la alianza hispano británica.

Entre vitores y aplausos, y siéndole arrojadas muchas flores y palomas marchó la corte á visitar el convento de las Asuncionistas, cuya superiora fué maestra de la infanta doña María Teresa.

—Los invitados extraños á la corte han almorzado en el hotel de Tenerife.

Al descorcharse el Champagne inició los brindis el director del Instituto, que pronunció un discurso elocuentísimo, hablando de la conveniencia de crear una Universidad en La Laguna.

El rector de la Universidad de Sevilla, señor Moris, se asoció en brillantes párrafos á la idea expuesta.

Y el señor conde de Romanones prometió que se formaría la instrucción, las artes y oficios y la agricultura.

—En el palacio episcopal se sentaron á la mesa con el Rey los diputados á Cortes por esta isla.

—La despedida tributada en La Laguna al Rey y á los infantes superó en entusiasmo al recibimiento.

Regreso á Santa Cruz
Santa Cruz de Tenerife 27.—El Rey y los infantes regresaron de su expedición á La Laguna. El gentío que esperaba á los egregios excursionistas les ovacionó al llegar.

Momentos después de haber regresado de La Laguna, el Rey y el infante don Fernando, acompañados por los

ministros de la Guerra y Marina, visitaron los cuarteles. Y la infanta doña María Teresa marchó, acompañada por el ministro de la Gobernación y por los marqueses de Miraflores y Sanfelices, al hospital y á la casa de Beneficencia, siendo aclamada por la muchedumbre.

—El Rey ha firmado hoy varios decretos, disponiendo en uno la creación de una Granja agrícola en este término municipal; concediendo en otro facilidades para la construcción de embarcaderos en los puertos y ordenando en los restantes la construcción de obras públicas.

Las regatas
Santa Cruz de Tenerife 27.—Las regatas que se han celebrado organizadas por el Club Náutico en honor del Rey y de los infantes, se han visto con curridísimas, asistiendo las personas reales, su séquito y muchas damas de esta buena sociedad.

Al penetrar don Alfonso y los infantes en el pabellón del Club, que había sido adornado con lazos de los colores nacionales, el público los ovacionó.

De las canoas del Club ganó la que patronaba el señor Jofre, y de las launchs de la escuadra fueron premiadas las de los cruceros *Extremadura* y *Pelayo*.

RECETA CULINARIA
Higado de vaca frito á la italiana.—Cortarlo en rebanadas muy delgadas.

—Espolvorear éstas con sal y pimienta.

Rebozarlas con huevos batidos con un poco de aceite.

Pasarlas por harina.

Freírlas en aceite.

Colóquense en la fuente formando pirámide y circuídas de una salsa espesa de tomate.

HUMORADAS

En una aldea de Andalucía enseñaron á un viajero una placa colocada en la pared á siete metros de altura con una inscripción que decía:

Hasta aquí llegó la inundación de 1888.

—¿Cómo? Hasta esa altura llegaron las aguas.

—No, señor.—le contestó un vecino; las aguas llegaron á dos metros del suelo y allí se puso la inscripción; pero como los muchachos la echaban á perder jugando á la pelota, se dispuso colocarla más arriba.

—¡Pero, hombre! Llévase al correo una carta sin escribir el sobre, y no se ocurre advertirle para enmendar la distracción.

—Usted dispense, mi capitán.—contestó el asistente.—Yo he pensado que no podía usted nada en el sobre pa que yo no me enterara de la dirección.

Boletín religioso
Cultos para hoy

Santos del día.—Santos Cirilo, Segundo, Pastor, Victoriano y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de la Magdalena.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la Magdalena, á igual hora.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica.

Misa de hora fija.—En la Catedral, misa de prima, á las nueve.—En la Real Capilla, á las nueve y cuarto.—En las parroquias de S. Andrés y S. José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitales, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Novena.—A San Francisco de Paula, en San Pedro, á las seis.

Quinario.—En Santa María Magdalena, á Nuestro Padre Jesús del Rosario, á las seis.

En el Sagrario hay todos los días de Cuaremas, á las cuatro de la tarde, ejercicios piadosos con Santo Rosario, lectura espiritual y Via-Crucis; y en los días festivos sermón.

Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias (privilegiada), en su parroquia.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 900 panes, 9.



La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
Seguros contra incendios
Calle de Olózaga, 1, Madrid
Subdirectores en Granada, Sres. Morales y Alahija, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 63.

Queréis comer pan
bueno y barato? Comprad el casero que se elabora en la cuesta del Chapiz, horno frente al «igibe», á 35 céntimos kilo y 87 á domicilio. 250 pesetas al que pruebe que éste no es mejor que el blanco.

Ricos chocolates
elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales FIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.
Especiales con vainilla, canela y sin ella.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera
Exjefe de Clínica Oftalmológica en París profesor auxiliar de la Facultad de Medicina
Gómerez, 9, de dos á cuatro

Los Albums
de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, á 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar, hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

25 San Jerónimo 25

MUEBLES DE TODAS CLASES

INTERESA

á todos saber que los mejores muebles que se construyen en Granada son los del taller de FEDERICO QUESADA Y BALLORI, situado en la calle de San Jerónimo, número 25. Desde los muebles Luis XV, Renacimiento, Imperio, etc., etc., hasta los más económicos, se hacen con esmero gusto, prontitud y economía, advirtiendo á su clientela y al público en general, que lo mismo se construyen á plazos que al contado.

No olvidar las señas:

25 San Jerónimo 25

San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

25 San Jerónimo 25

Sociedad anónima GROS
PRINCESA, 21. BARCELONA
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
Primeras materias para abonos

Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

GIMNASIO HIGIENICO
Dos años que lleva este centro establecido y el gran número de alumnos con que cuenta, prueban los brillantes resultados obtenidos.
Todo el que quiera disfrutar buena salud y hacerse fuerte, debe hacer gimnasia.
Este centro tiene una magnífica instalación de duchas, que pone al servicio de sus alumnos gratuitamente.
Gran Vía 12, bajo derecha

Probando los selectos vinos
de la casa de Jerez de la Frontera

PONCE DE LEON

SE PREFIEREN
á todos los conocidos

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio
de
ELADIO PERICAS
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lares á 1 peseta, entregados en el acto.
Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.
Puerta Real

SE VENDE
Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Centro del Mechero AUER
Reyes Católicos, 11
Á CARGO DE PEREZ Y CHANES
Instalaciones de luces de gas. Tuberías de hierro para agua y colocación de bombas.
PRECIOS ECONÓMICOS

CAL HIDRAULICA
25 pta. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagon.—Saco de 40 kilos, 1'10 pta., en fábrica ó almacén.—1'25 pié de obra

NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará á su devolución, útil y con el plomo preciso.
—Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomos preciso con marcas de fábrica.

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS
SINCOGRAFIA-FOTOGRAFADO
AUTOTIPIA
CROMOTIPIA
J. GUTIERREZ DIAZ
CALLE DE LA VICTORIA 27, MADRID

Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
Nada más infante ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo á todas partes.
Depósito general, Carretas 38, Madrid.
En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

NOVENAS
setenas, trídulos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4.

MATIAS LOPEZ
Madrid, Escorial
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.
No hacen falta gatos!
Con las ratoneras que venden en la Tienda del «Aguila» Plaza Bib-Rambla, se consigue que se terminen las ratas y ratones.
TELEFONO 83
Juan Casares Aguilá
Papel inglés
No barato, se vende en la imprenta de este periódico

242 Ortega y Fries

La condesa adivinó la verdad y preguntó:
—¿Acaso esa unión te desagrada?
—María es bella hasta lo ideal—respondió el joven—y sobre ser bella es un tesoro de virtudes. Nada puede exigirse tampoco á la nobleza de su cuna, y ha de heredar también cuantiosos bienes.
—De todo eso se deduce...
—Que no puede pedirse más, madre mía.
—Entonces...
—Pero todo esto lo dice mi cabeza.
—¿Y tu corazón?
—No amo á la bellísima María, y sin amarle será imposible la verdadera felicidad, lo mismo para ella que para mí.
Cuando el corazón se sacrifica á ciertas conveniencias ó intereses, la criatura se condena á vivir horriblemente atormentada.
Para la felicidad de un hombre no es bastante que su esposa sea bella, virtuosa, noble y rica: se necesita algo más, es preciso que se interese el corazón, porque los lazos de verdadera ternura son los que jamás se rompen, y porque si el corazón

Honor de esposa y corazón de madre 247

blante sus sufrimientos, pero el mundo no los había adivinado.
Encontrábase en un gabinete donde la luz no penetraba sine á través de espesas cortinas.
Hubiérase dicho que aquella infeliz mujer huía de la luz, del bullicio y del ruido; y es que las almas entristecidas buscan sin darse cuenta de ello todo lo que es melancólico, todo lo que está en armonía con sus sentimientos.
De mucho valor y de buen gusto eran los muebles y adornos del gabinete; pero en todos se revelaba allí la severidad, la tristeza y hasta el dolor.
Una gruesa alfombra de colores oscuros cubría el pavimento.
En la chimenea y entre un montón de cenizas humeaban algunos tizones.
En un rincón, y colocado en una caja de nogal, había un reloj cuya péndola oscilaba sin cesar, produciendo el único ruido que allí se percibía.
Aquel reloj era quizá el mejor amigo de la condesa.
Muchas horas pasaba la infeliz sentada,

246 Ortega y Fries

La condesa dijo al comendador la verdad de lo que sucedía.
Disimuló su disgusto el padre de María, y dejó pasar el tiempo aguardando más propia ocasión.
Así estaba el asunto cuando tuvieron lugar los sucesos que hemos referido en los primeros capítulos de esta historia.
Con el valor del que tiene la seguridad completa del triunfo, entró el comendador en la suntuosa morada de los condes de Roca-Negra.
El padre de Leandro había salido, y el comendador fué recibido por la condesa.
Tenía esta cuarenta años, pero á despecho del tiempo y de lo mucho que había sufrido, conservaba admirablemente su no menos admirable belleza.
Todavía sus encantos podían encender violentas pasiones, á pesar de la melancolía profunda en que siempre se veía sumida á la desdichada.
Entreabríase sus labios para sonreír, pero su sonrisa parecía impregnada de tristeza, y era muchas veces una sonrisa apenadora.
Claramente se revelaban en su sem-

Honor de esposa y corazón de madre 248

no se interesa queda en el alma un vacío, una necesidad que es absolutamente preciso satisfacer, y llega en día en que se busca la satisfacción á despecho de todas las conveniencias y de la voluntad.
Nadie podía comprender esto tan bien como la condesa, puesto que ella había sido víctima del fría cálculo de su padre.
Leandro añadió:
—Y lo mismo que digo del hombre digo de la mujer, pues algunas condesas que son horriblemente desgraciadas por haberse casado con hombres de elevada posición, y serían felices si se hubieron unido por amor al último y más infeliz de los plebeyos. ¿Qué han conseguido esas desgraciadas? Representan en la sociedad un brillante papel, pero su vida es un tormento incansable.
La alusión era demasiado clara para que no la comprendiese la condesa.
No era posible que ésta se condenase á su hijo á sufrir como ella sufría; no era posible que ella sacrificase y destruyese el corazón de aquel hijo adorado.
—Basta—dijo la pobre madre—no necesito más explicaciones. Si no amas á la